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(Resumen de la conversación del día Martes 9 de mayo 

en el Gabinete del Ministro de Minería) 

Ministro- Sería preferible que en el Decreto Supremo 

en el cual se hace mención al viaje de la delegación 

chilena a Lusaka aparezcan las menos personas posibles; 

por ejemplo: Patricio ¿i&ra, Luis Moller, Eduardo Yáñez 

y Alejandro Hales. Guillermo Atria podría ser contratado 

directamente y no aparecer en el Decreto. 

En el viaje se suprimirá la pasada por el Pacífico 

con el fin de evitar conversaciones con el Perú hasta 

no tener información más completa. Los primeros en 
Jarpa 

partir serán Patricio Sxisra, Luis Moller, Guillermo 

Atria y Cecilia Bruna. Patricio Silva, Eduardo Yáñez 

y el Ministro Hales irán al final. Se hará mención del 

Decreto Supremo. 

Sr. Varas- Se colocaría lo siguiente: Delegación de 

Chile a la Conferencia de Lusaka: Ministro de Minería, 

Vicepresidente de la Corporación del Cobre, Vicepresidente 

Banco Central, Ministerio de Relaciones Exteriores, etc. 

(Los que correspondan serán pagados por la institución 

correspondiente). 



' • DEPARTAMENTO DEL COBRE 
DIRECCION TELEGRAFICA) DEPCOCHILE 

AGUSTINAS 1161 - 49 PISO 

CASILLA N<? 9493 

TELEFONOS 69141-46 

SANTIAGO - CHILE 

Ministro- Está listo el material de trabajo? 

Sr. Moller- Si. Lo tenemos pero quisiera entregárselo 

en definitiva mañana Miércoles (Elementos de una política 

de precios, etc., en Inglés). 

Sr. Varas- Quisiera saber algo sobre los gastos en que 

incurriremos durante la Conferencia. Por ejemplo, la 

parte traducción simultánea. 

Ministro- Haremos un telex a Amunátegui sobre este asunto 

que diga lo siguiente: "Sírvase informai^uál sería el 

costo de nuestra participación en el sistema de traducción 

trilingüe". 

Creo, por otra parte, que los documentos que llevemos 

deberán ser numerados y que alguien se haga responsable de 

su cuidado. Hay mucha documentación estrictamente confiden-

cial que no puede entregarse. Hay muchas implicancias en 

juego para el futuro. 

Sr. Atria- Cuáles documentos son confidenciales? 

Ministro- Podría haber algunos que aparentemente no lo sean 

pero que haya alguna frase de cuidado. (Habría que encomendar 

al Fiscal el control de los documentos). 
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Sr. Moller- Podríamos hacer sets de documentos (con los 

trabajos que ya están preparados) y llevarlos. Después, 

a medida que se fueran terminaddo seguiríamos llenando 

las carpetas. (Ahora le dimos el número "10" a los dos 
n 

documentos de la Sección Comerc ial). (Hay trabajos sobre 

la Bolsa de Metales; una descripción del funcionamiento; 

una descripción del sistema de operaciones). 

Ministro- La comercialización, d§ñde está? 

Sr. Moller- Está mencionada sólo en el Temario. 

Sr. Jarpa- El precio y la comercialización preferiría 

mantenerlos dentro de nuestro ámbito. Está ya listo. 

Sr. Moller- EK El punto 4 (influencia del cobre en la 

economía nacional) es un exclusivo resorte de la Corporación. 

(Impacto financiero de la aplicación de una reducción de 

producción, formación de stocks, Bolsa de Metales de Londres). 

Ministro- Vamos a dividir la documentación. La política 

de precios quedaría reservada; el diagnóstico del mercado 

no(o, al menos, en la medida en que sea pesimista, sí.) 

Tenemos que ser sumamente cautos en nuestras declaraciónes. 

Por ejemplo, una opinión sobre restricción de producción 

podría ser fatal. 
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Ministro- De qué manera podría hacerse un trabajo de 

revisión preliminar para que no aparezca algo que pueda 

resultar comprometedor km una posición futura chilena? 

Sr. Varas- Deberán l&er todos los trabajos dos personas 

que no estén demasiado juntas, por ejemplo, Eduardo y yo. 

Sr. Moller- Hay un documento de substitución, por ejemplo... 

La mayoría de los documentos son técnicos pero el diágnóstico 

del mercado es un repaso de la situación de los últimos 

treinta años agrupados por épocas. 

Ministro- Encuentro que ese trabajo es muy bueno. 

Sería posible colocar en algún documento el trabajo de 

Haldeman sobre las perspectivas futuras y expresar que se 

trata de información proveniente de un alto ejecutivo de 

Kennecott? Sería sumamente interesante (porque decía 

que el consumo para 1970 seria de 8 millones de toneladas). 

Tenemos que llevar una posición muy optimista. Por ejemplo, 

nuestras voces no pueden significar una destrucción de 

nuestras propias posibilidades. 
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Sr. Yáñez- Tampoco puede haber un divorcio en nuestras 

opiniones. 

Ministro- Cómo hacer que nuestra posición hacia el 

exterior cuide nuestras espaldas para que no redunde en 

un deterioro de nuestra posición en el cobre? 

Sr. Silva- Si un país entrega documentos es porque tienen 

que ver con su posición o porque son aportes de una 

Secretaría General. Dirán después "qué quiso decir Chile 

cuando entregó estos documentos? Por ejemplo, Chile da 

información sobre sus reservas. Los demás países no las 

dan. 

Sr. Atria- Yo creo que en el discurso inaugural del 

jefe de la delegación Chilena aparecerán los puntos de 

vista de nuestro país. 

Ministro- Tenemos que llevar una posición optimisitia. 

Desde hoy hasta el 15-16 de mayo tendríamos que ver exacta-

mente por qué vamos a entregar documentos. 

1- Sistema legal chileno 

2- Legislación aplicable al cobre 
3- Legislación particular 
4- Avance tecnológico 
5- Participación en los ingresos fiscales 
6- Participación, importancia e impacto. 

Hremos una revisión detallada de los trabajos para ver si 
hay algo confidencial y, entonces, deberemos modificarlo. 
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Al hablar de precio, podríamos hablar de un "nivel de 

defensa del precio" pero no hablar de ninguna manera en 

forma pesimista. 

Sr. Silva- El dejar escrito el problema del nivel de 

precios también es peligroso. Sólo en el caso de una 

reunión muy privada (entre Ministros solamente, por ejemplo) 

se podría hablar sobre los niveles y sobre los precios. 

Sr. Mira- Más que de una defensa del nivel o del precio 

se podría hablar de la "política de precios". 

Ministro- (Cuando indicamos un nivel de precios es como 

si habláramos de un nivel de defensa). 

Sr. ¥ilva- Podríamos hacer el siguiente planteo: 

1- Cuáles son las formas viables para defender un precio 

2- y luego podemos hablar de qué precio podremos defender. 

Ministro- Sobre el manejo y la presentación de los documentos. 

Habría que hacer una revisión y eliminar cualquier tono 

pesimista. Además habría que separar aquellos documentos 

confidenciales. 

Sr. Atria- Yo creo que mejor sería ver qué documentos 

entregarán las otras delegaciones y, entonces, entregar 

documentos similares. 
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Sr. Moller- Aún no hay evidencia de que se haya aprobado 

algo en el temario definitivo? 

y 

Ministro- No. Los documentos que nosotros lleváiíamos serían 

primeros revisados por la Corporación y luego por el 

Ministerio de Relaciones. 

Sr. Silva- Más bien creo conveniente que de los documentos 

que hay hasta ahora se elabore una posición de nuestra 

delegación. 

Ministro- Habría que hacer una reunión el Sábado próximo (13) 

para revisar los documentos y saber en definitiva qué se va 

a modificar y qué se va a llevar. Por ahora debemos enviar 

un cable al Sr. Lagarrigue diciéndole que no entregue 

ningún documento antes de que llegue la delegación. 

Carlos Massad podría viajar el 29 desde Canadá a Londres. 

Sr. Y áñez- No sería preferible hacer una síntesis de todos 

los documentos y no hacer modificaciones? Esta síntesis 

podría tener de respaldo todos los antecedentes de trabajo. 

Sr. Silva- En la delegación van dos o tres personas 

especializadas, que conocen muy bien la documentación. 

Habría que dividir el trabajo de todas maneras. 
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Ministro- El trabajo estaría dividido en: 

1- Mercado 

2- Comercialización 

3- Sistema tributario y legislación 

4- Financiamiento y mecanismos de defensa 

(créditos bancarios, etc.) 

5- Redacción de los acuerdos (Sr. Silva). 

Entonces, nos reuniremos nuevamente el Sábado en la 

mañana. 

O 

\ 


